

# 20年洛阳教育 20个记忆闪回(上)



洛阳幼儿师范学校

## 民主选校长

2012年2月29日,洛阳幼儿师范学校举行民主选举校长大会,市委组织部、市纪委及市教育局的有关领导同志出席大会,并对民主选举工作进行指导和监督。经过演讲和民主投票两个环节,张家森同志得票过半并位列第一,被确定为校长拟任人选,又经过考察、公示等组织部门规定程序,最终办理任用手续。此次该校民主选举校长,是市委对事业单位领导人员选拔任用进行的探索,在我市正县级事业单位中尚属首次。

洛阳一高

## 天文社里“星”闪耀

2004年10月8日,洛阳一高高二学生祝莹参加在乌克兰举办的第九届国际中学生天文奥林匹克竞赛并荣获银奖,填补了河南省的空白。洛阳一高一直非常重视天文观测活动,早在20世纪80年代就成立了天文兴趣小组。1998届学生张冬的天文观测论文获得全国一等奖,他被破格保送到南京大学天文系学习,他的事迹还被编入小学思想品德课本。2001年观测狮子座流星雨后,天文社的骨干成员马超同学,写成一题为《2001年狮子座流星雨时空分布研究》的论文。该论文获得全国青少年科技创新大赛银奖,他也因此被浙江大学计算机系破格录取。

洛阳理工附中

## 两次改制

2005年,洛阳理工学院附中(原轴一中)等多所学校改制,学校由企业管理转为政府管理,由厂矿学校改为国有民助体制学校。同年,该校和我市洛阳一高等学校成为河南省首批示范性高中。2012年,该校脱离国有民助体制,回归财政全供事业单位,中招招生由全市统一划定分数线,学校生源质量和硬件建设步入全新的快速发展通道。2006年至2012年,该校曾多次培养出全市高考文、理科状元。

市三中

## 金牌招飞基地

2005年1月14日,河南省洛阳市空军飞行学员早期培训基地在市三中挂牌。2008年4月,中国人民解放军向市三中无偿赠送歼教-5飞机。该机是成都飞机制造公司于1966年生产的喷气式教练机,曾装备于中国人民解放军八一飞行表演大队,多次为外宾表演。

市八中

## 少年作家摇篮

2003年,市八中学生任由的《在路上》正式出版;2005年,该校学生忻尚龙出版散文集《故都风流》;2008年,该校学生于璐璐的《帝都侠影》出版后,被沈阳军区列入“百种图书下基层”书目;2009年,该校学生蔡璐的《水流花静》由白山出版社正式出版。2011年暑期,市八中和洛阳文学院联合举办“洛阳市首届作家夏令营”,创造了培养文学人才的新模式。《八中校报》《作文评刊》是文学社社员成长的摇篮,也是社员发表作品的园地。

洛阳外国语学校

## 高中双学历班

2010年,经国家、省级教育主管部门批准,洛阳外国语学校先后开展了中加、中日、中韩高中双学历班项目,组织了中美连线课堂、外语竞赛等活动,开辟了国际化办学新途径,加强了中外合作交流。此后,学校以“名校+名校”的方式托管洛阳华洋国际学校,成立华洋校区,学校发展到一校三区,有学生近5000名,并引进大批外籍教师及外文原版教材,突出了外语特色。

市十九中

## 首开高中“春蕾班”

2012年9月1日,全国首个高中“春蕾班”在市十九中举行开班仪式。该班的学生是通过各县(市)区妇联报名,由妇联初选后根据中招成绩择优录取的。在这些学生中,有的家长是一级革命伤残军人,有的来自条件艰苦的山区,有的父母长期卧病在床。据悉,该班共有学生43人,每人每年将获得3000元资助,用来完成高中学业。

市第二实验中学

## “入托”上海复旦中学

2012年2月26日,洛阳市教育局与上海市复旦中学签订合作办学协议,市第二实验中学正式成为上海市复旦中学托管学校。这是洛阳市与上海市长宁区在2010年4月结为友好城区后,教育交流合作的第一个项目,也是传统意义上的知名高校(复旦中学隶属于复旦大学)真正介入洛阳基础教育的合作项目。

市实验中学

## 一校三区融合办学

2008年2月,原市七中整体并入市实验中学,成为市实验中学文峰校区。2012年,文峰校区首届毕业生在中招考试中获得老城区的三个“第一”。2013年,文峰校区考取洛一高和达到省级示范性高中录取分数线的人数位居老城区第一名。2012年7月,市实验中学与市四十二中(后更名为市实验中学厚载门校区)融合办学,使新区又多了一所品牌学校。一校三区,市实验中学实现了优质教育资源共享。

市东方二中

## “牵手”西交大少年班

2012年11月29日,市东方二中被西安交通大学授予“西安交通大学少年班优秀生源基地”称号,当天上午,该校举行了挂牌仪式。

据了解,这是西安交通大学在我市设立的第一个优秀生源基地,截至目前也是唯一的。近年来,市东方二中先后为西安交通大学少年班输送优秀学生34名。